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більш адаптивними, швидше реагувати на зміни та ефективніше використову-

вати ресурси, що є ключовим для досягнення конкурентної переваги в сучасному 

бізнес-середовищі. 
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Управління запасами в роздрібній торгівлі займає центральне місце у 

досягненні успіху в цій сфері. Важливість ефективного управління запасами 

виявляється на практиці через низку фактів та реальних прикладів із бізнесу. 
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В цій роботі ми розглянемо, як застосовуються методи оптимізації, зокрема 

модель ABC-аналізу та метод Марковіца, для покращення управління запасами в 

роздрібній торговельній мережі. 

Розглянемо два основні методи оптимізації запасів, які знаходять своє 

використання в роздрібній торгівлі та мають значимий вплив на бізнес. 

➢ Модель ABC-аналізу визначає товари на основі їх важливості та прибут-

ковості. Вона класифікує товари на три категорії: «А», «В» і «С», відповідно 

до їх важливості. Наприклад, товари класу «А» – це найважливіші та найпри-

бутковіші, і їх запаси повинні бути керовані уважно. Товари класу «С» – менш 

важливі та прибуткові, і їх запаси можуть бути менш строгими. Прикладом 

застосування цього методу є роздрібна мережа ресторанів McDonald’s, яка 

використовує ABC-аналіз для оптимізації асортименту та запасів продуктів. 

➢ Метод Марковіца використовується для оптимізації інвестиційного порт-

феля, але він також знаходить своє застосування у керуванні запасами. Цей 

метод допомагає визначити оптимальний баланс між різними видами запасів 

та постачальниками, зокрема як розподіляти ресурси між різними товарами або 

категоріями товарів. Прикладом використання методу Марковіца є компанія 

Apple, яка застосовує цей підхід для оптимізації запасів компонентів для вироб-

ництва своєї продукції. 

Саме ці два методи допомагають досягнути більшої ефективності та при-

бутковості, а також забезпечують належний рівень обслуговування клієнтів. 

Аналіз роздрібної торговельної мережі передбачає докладне дослідження 

поточного стану управління запасами та вивчення конкретних ситуацій, які 

підтверджують важливість цього процесу. Розгляньмо деякі аспекти цього ана-

лізу, спираючись на реальні приклади та факти: 

➢ Структура запасів. Розглянемо, які товари або групи товарів перева-

жають у запасах. Наприклад, у роздрібній мережі електроніки смартфони та 

планшети можуть становити більшу частину запасів, оскільки це популярні 

товари з високим оборотом. 

➢ Оберт товарів. Оцінимо, як швидко товари реалізуються. Наприклад, 

якщо велика мережа гіпермаркетів помітила, що товари для дітей швидко закін-

чуються під час шкільних канікул, це вказує на необхідність більш активного 

управління цими запасами в цей період. 

➢ Витрати на складське утримання. Розглянемо витрати на утримання 

складських приміщень та персоналу. Наприклад, компанія IKEA ретельно 

оптимізує розмір та розташування своїх складів для зменшення витрат на 

утримання. 

➢ Ланцюг постачання. Дослідимо ланцюг постачання, щоб визначити 

можливість покращення. Наприклад, компанія Unilever впровадила систему 

«Zero Waste to Landfill» та вдало оптимізує постачання своїх товарів. 
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➢ Сезонність і попит. Аналізувати сезонність та патерни попиту критично 

важливо. Наприклад, у сфері роздрібного продажу одягу сезонні колекції можуть 

вимагати більших запасів перед початком сезону. 

Отже, аналіз роздрібної торговельної мережі передбачає детальне дослі-

дження різних аспектів управління запасами та використання реальних прик-

ладів і фактів для підтвердження важливості цього процесу. 

На цьому етапі ми впровадимо методи оптимізації, як-от модель ABC-ана-

лізу та метод Марковіца, для активного покращення управління запасами в 

роздрібній торговельній мережі. Розглянемо конкретні приклади і факти, що 

демонструють успішне використання цих методів у практиці: 

➢ Модель ABC-аналізу. Прикладом застосування цього методу є компанія 

Walmart, яка використовує його для класифікації своїх товарів. Вони визна-

чають товари «А», які становлять велику частину обороту та прибутковості, і 

ретельно керують ними. Товари «С», менш важливі та прибуткові, мають менше 

уваги. Це дає змогу Walmart оптимізувати запаси та витрати. 

➢ Метод Марковіца. Amazon – приклад компанії, яка успішно викорис-

товує метод Марковіца для оптимізації запасів і ланцюга постачання. Завдяки 

аналізу ризиків та кореляцій між різними активами. Amazon знаходить опти-

мальні співвідношення між різними видами запасів та постачальниками, що 

дає змогу їм забезпечувати більш швидку та ефективну поставку товарів своїм 

клієнтам. 

➢ Аналіз результатів. Коли методи оптимізації впроваджуються, резуль-

тати можуть бути вражаючими. Наприклад, після впровадження моделі ABC-

аналізу компанія Procter & Gamble знизила свої запаси на 30 % та зекономила 

мільйони доларів на утриманні запасів. 

➢ Порівняння зі станом до оптимізації. Порівняльний аналіз стану запасів 

та результатів після впровадження оптимізації допомагає визначити ефектив-

ність застосованих методів. Наприклад, після застосування методу Марковіца 

компанія Ford досягла покращення в ефективності ланцюга постачання та 

зменшенні ризиків. 

Застосування методів оптимізації управління запасами дає змогу підпри-

ємствам досягати значних переваг у вигляді ефективнішого управління запа-

сами, зменшення витрат та поліпшення якості обслуговування клієнтів. Реальні 

приклади успішного впровадження цих методів свідчать про їх важливість та 

ефективність. 

Отже, результати свідчать про те, що оптимізація управління запасами в 

роздрібній торговельній мережі є важливим фактором успіху бізнесу. Вона дає 

змогу знижувати витрати, збільшувати прибутковість та забезпечувати належне 

обслуговування клієнтів, що робить цей процес незамінним для сучасних ком-

паній. 
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У сучасному світі, коли технології стрімко розвиваються, ІТ-проєкти ста-

ють ключовим елементом успішного функціонування підприємств. Швидкі 

темпи змін і висока конкуренція вимагають від компаній ефективних методів 

управління проєктами для забезпечення високої якості продукції та своєчас-

ного впровадження інновацій. Оптимізація процесів управління проєктами в 

ІТ-сфері стає ключовим елементом успіху, сприяючи підвищенню продуктив-

ності, зниженню ризиків та вдосконаленню комунікацій. 

Розглянемо основні методи оптимізації запасів, які знаходять своє вико-

ристання в роздрібній торгівлі та мають значимий вплив на бізнес. 

1. Використання методів Agile в управлінні проєктами 

Використання методів Agile в управлінні проєктами в ІТ-сфері є однією 

з найбільш перспективних і ефективних стратегій для досягнення успішності 

та гнучкості в реалізації проєктів. Agile – це філософія та набір практик, які 

спрямовані на реалізацію ітераційних та інкрементальних змін у процесах роз-

робки, зокрема в ІТ-проєктах. Використання методів Agile в управлінні проєктами 

в ІТ-сфері має декілька ключових аспектів, які сприяють оптимізації процесів. 

Методи Agile сприяють гнучкому та адаптивному підходу до управління 

проєктами, що особливо важливо в умовах швидкозмінюваного ІТ-середовища. 

Класичні методи управління проєктами, які базуються на жорсткому плану-

ванні та фіксації вимог, можуть виявитися неефективними у змінних умовах 

ринку та технологічного прогресу. Agile дає змогу командам більш ефективно 

реагувати на зміни та швидко адаптуватися до нових вимог. 

 

 


